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1. Паспорт оценочных средств

Оценочные средства предназначены для проведения промежуточной аттестации по итогам изучения Основной программы профессионального обучения программы профессиональной подготовки по профессии «Помощник машиниста тепловоза, Помощник машиниста электровоза», на основании профессионального стандарта «Работник по управлению и обслуживанию локомотива, утвержденного   приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от   24 июля 2018 г. №480н.    Модуль ПТМ1 состоит   из   7   разделов: 1. «Устройство тепловоза и электровоза»; 2. «Требования охраны труда перед началом работы»; 3.«Устройство автотормозов»; 4. «Системы обеспечения безопасности движения»; 5. «ПТЭ, инструкции и безопасность движения»; 6. «Техническое обслуживание локомотивов»; 7. «Безопасность производства работ 
при приемке локомотивов».
Промежуточная аттестация обучающихся проводится по завершении изучения раздела №1 «Устройство тепловоза и электровоза» профессионального теоретического модуля «Выполнение работ по техническому обслуживанию при приемке (сдаче) экипировке локомотива, подготовке его к работе» (ПТМ1) и включает в себя проверку теоретических знаний в форме тестирования.

2. Спецификация заданий
	№
п/п
	Разделы модуля
	№ задания

	1
	ПТЭ, инструкции и безопасность движения
	1-30


Общее количество заданий 30, из них: с одиночным ответом - 27, с множественным ответом – 3, на установление соответствия – 0, на установление последовательности - 0, с открытым ответом - 0.

Количество попыток выполнения заданий 1.

Количество заданий в одном варианте теста 30.

3. Общая информация по структуре заданий
        3.1 Общая информация по структуре заданий по разделам модуля 

	№п/п
	Разделы модуля
	№ задания
	Количество заданий

	Раздел № 7 ПТЭ, инструкции и безопасность движения

	1.
	ПТЭ, инструкции и безопасность движения
	1-30
	30


Общее количество заданий 30, из них: с одиночным ответом - 27, с множественным ответом – 3, на установление соответствия – 0, на установление последовательности - 0, с открытым ответом - 0.

Количество попыток выполнения заданий 1.

Количество заданий в одном варианте теста 30.

Раздел № 7
«ПТЭ, инструкции и безопасность движения»

вопросы № 1-30
Задание 1. Выберите несколько правильных вариантов ответа.

Правила технической эксплуатации железных дорог Российской Федерации устанавливают: 

1) Систему организации движения поездов; 

2) Требования к технической эксплуатации сооружений и устройств инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, железнодорожных путей необщего пользования железнодорожного подвижного состава;
3) Определяют обязанности работников железнодорожного транспорта общего и необщего пользования; 

4) Правила приема, отправления и пропуска поездов;
5) Незамедлительное оповещение руководителя о ситуациях, представляющих угрозу жизни и здоровью людей, сохранности имущества работодателя.
Задание 2. Выберите один правильный вариант ответа.
Расстояние между осями второго и третьего главных железнодорожных путей на прямых участках перегонов при скорости движения по любому из смежных путей свыше 140 км/ч в сложных топографических, и других местных условиях должно быть не менее:
1) 5000 мм

2) 8000 мм

3) 10000 мм

4) 12000 мм

Задание 3. Выберите один правильный вариант ответа.
Расстояние между осями железнодорожных путей на перегонах двухпутных железнодорожных линий на прямых участках должно быть не менее: 

1) 4800 мм

2) 3600 мм

3) 4500 мм

4) 4100 мм

Задание 4. Выберите один правильный вариант ответа.

Сигнальные знаки от оси крайнего железнодорожного пути устанавливаются в прямом участке на расстоянии не менее:

1) 3200 мм

2) 5700 мм

3) 4100 мм

4) 3100 мм
Задание 5. Выберите один правильный вариант ответа.
Предельные столбики устанавливаются посередине междупутья в том месте, где расстояние между осями сходящихся железнодорожных путей составляет:

1) 3600 мм

2) 4100 мм

3) 4500 мм

4) 2000 мм

Задание 6. Выберите один правильный вариант ответа.
Условия ведения поезда при обнаружении ползуна глубиной более 4 мм на локомотивной колёсной паре:
1) Скорость не более 10 км/ч, при условии исключения вращения колёсной пары, отключении ТЭД, ТЦ, локомотив следует резервом;
2) Скорость не более 10 км/ч, при условии исключения вращения колёсной пары, отключении ТЭД, ТЦ;

3) Скорость не более 15 км/ч, при условии исключения вращения колёсной пары, резервом;

4) Скорость не более 20 км/ч, при условии исключения вращения колёсной пары, отключении ТЭД, ТЦ, локомотив следует резервом.

          Задание 7. Выберите один правильный вариант ответа.

Номинальный размер ширины колеи между внутренними гранями головок рельсов на прямых участках железнодорожного пути и на кривых радиусом 350 м и более:

          1) 1520 мм

          2) 1524 мм

          3) 1570 мм

          4) 1435 мм

Задание 8. Выберите один правильный вариант ответа.

Владелец инфраструктуры (владелец железнодорожных путей необщего пользования) должен проводить не реже двух раз в год осмотр стрелочных переводов, главных и приёмо-отправочных железнодорожных путей железнодорожных станций:          
1) Не реже одного раза в два года;
2) Не реже одного раза в год;
3) Не реже двух раз в год; 

4) Не реже одного раза в квартал.
Задание 9. Выберите один правильный вариант ответа.

Номинальный размер ширины колеи на более крутых кривых радиусом от 300 до 350 м должен быть:

  1) 1524 мм
  2) 1526 мм
  3) 1528 мм
  4) 1530 мм
Задание 10. Выберите несколько правильных вариантов ответа.

На участках, где движение скоростных пассажирских поездов осуществляется со скоростями не более 160 км/ч разрешается применять системы автоблокировки: 

  1) Как самостоятельное средство интервального регулирования движения;

  2) С трехзначной сигнализацией и автоматической локомотивной сигнализацией непрерывного типа;

  3) С четырехзначной сигнализацией и автоматической локомотивной сигнализацией непрерывного типа

  4) Телефонные средства связи;

Задание 11. Выберите один правильный вариант ответа.

Какой вид торможения должен применяться при внезапном возникновении препятствия или внезапной подачи сигнала остановки? 1) Служебное;

2) Экстренное;

3) Технологическое;

4) Техническое.
Задание 12. Выберите один правильный вариант ответа.

Кто имеет право доступа на локомотивы, в кабины управления моторвагонными поездами, ССПС?

1) Машинист локомотива и помощник машиниста локомотива машинист локомотива, работающий в «одно» лицо;
2) Работники железнодорожного транспорта, должностные обязанности которых предусматривают возможность их нахождения на указанных объектах;
3) Только работники, имеющие право управления локомотивом, моторвагонными поездами, ССПС;
4) Работники железнодорожного транспорта, должностные обязанности которых связаны с контролем за работой локомотивных бригад.
Задание 13. Выберите один правильный вариант ответа. 

Укажите скорость следования при обнаружении в пути следования у пассажирского или грузового вагона ползуна (выбоины) глубиной свыше 6 мм до 12 мм?
1) До ближайшей станции со скоростью 15 км/ч; 

2) До ближайшей станции со скоростью 10 км/ч;
3) До ближайшей станции со скоростью 10 км/ч, на ближайшей станции колесная пара должна быть заменена;

4) До ближайшей станции со скоростью 25 км/ч.

 Задание 14. Выберите один правильный вариант ответа. 

Запрещается эксплуатация колесных пар локомотива, имеющих выщербину, раковину или вмятину на круге катания колесных пар глубиной: 

1) более 2 мм и длиной более 5 мм;
2) более 3 мм и длиной более 8 мм;

3) более 3 мм и длиной более 10 мм;

4) более 3 мм и длиной более 15 мм;

Задание 15. Выберите один правильный вариант ответа. Минимальная высота оси автосцепки над уровнем головки рельса у локомотива?

1) Не менее 980 мм; 

2) Не менее 1080 мм; 

3) Не менее 950 мм; 

4) Не менее 1180 мм.
Задание 16. Выберите один правильный вариант ответа. 

Запрещается эксплуатация колесных пар локомотива, имеющих смещение металла (навар) на поверхности катания:        
1) Более 0,1 мм

2) Более 0,3 мм

3) Более 0,5 мм      
4) Более 0,7 мм
             Задание 17. Выберите один правильный вариант ответа. 
Локомотивы (кроме маневровых), эксплуатируемые на инфраструктуре, железнодорожных путях необщего пользования снабжаются: 

1) Сотовыми корпоративными телефонами;
2) Одной носимой радиостанцией;
3) Двумя носимыми радиостанциями;
4) Тремя носимыми радиостанциями.
Задание 18. Выберите один правильный вариант ответа.  

Видимость красных, желтых и зеленых сигнальных огней входных, предупредительных, проходных, заградительных светофоров и светофоров прикрытия, на прямых участках железнодорожного пути общего пользования минимально допустимое расстояние видимости из кабины управления подвижной единицей составляет: 
1) Не менее 800 м;
2) Не менее 1000 м;
3) Не менее 1200 м;
4) Не менее 1500 м.
Задание 19. Выберите один правильный вариант ответа.  Видимость красных, желтых и зеленых сигнальных огней входных, предупредительных, проходных, заградительных светофоров и светофоров прикрытия в кривых участках железнодорожного пути должна быть обеспечена на расстоянии не менее: 400 м. 

1) Не менее 400 м;

2) Не менее 500 м;

3) Не менее 800 м;
4) Не менее 1000 м.

Задание 20. Выберите один правильный вариант ответа. 

Грузы (кроме балласта, выгружаемого для путевых работ) при высоте до 1,2 м должны находиться от наружной грани головки крайнего рельса: 

1) Не ближе 1,5 м 

2) Не ближе 1,8 м 

3) Не ближе 2 м 

          4)  Не ближе 2,5 м 

Задание 21. Выберите один правильный вариант ответа.       

Грузы (кроме балласта, выгружаемого для путевых работ) при высоте более 1,2 м должны находиться от наружной грани головки крайнего рельса: 

1) Не ближе 1,8 м 

2) Не ближе 2,5 м 

3) Не ближе 2,8 м 

          4) Не ближе 3,0 м 

Задание 22. Выберите один правильный вариант ответа.   

При какой ширине колеи на участках железнодорожного пути движение закрывается? 

          1) Менее 1510 мм и более 1536; 
          2) Менее 1511 мм и более 1545; 

          3) Менее 1512 мм и более 1549; 

4) Менее 1512 мм и более 1548.
Задание 23. Выберите один правильный вариант ответа.  

На существующих железнодорожных линиях до их реконструкции запрещается эксплуатация путей, на которых ширина земляного полотна на однопутных железнодорожных линиях менее: 
1) 5,5 м
          2) 6,0 м
          3) 8,0 м
          4) 9,0 м
Задание 24. Выберите один правильный вариант ответа.  

На существующих железнодорожных линиях до их реконструкции запрещается эксплуатация путей, на которых ширина земляного полотна на двухпутных железнодорожных линиях менее: 

1) 9,0 м

          2) 9,6 м

           3) 7,0 м

           4) 5,5 м

Задание 25. Выберите один правильный вариант ответа.  
Стрелочные переводы на железнодорожных путях общего пользования должны иметь крестовины следующих марок:

1) На главных и приемо-отправочных железнодорожных путях, по которым происходит движение пассажирских поездов, - не круче 1/6;   
2) На главных и приемо-отправочных железнодорожных путях, по которым происходит движение пассажирских поездов, - не круче 1/7;

3) На главных и приемо-отправочных железнодорожных путях, по которым происходит движение пассажирских поездов, - не круче 1/9; 

4) На главных и приемо-отправочных железнодорожных путях, по которым происходит движение пассажирских поездов, - не круче 1/11.   

Задание 26. Выберите несколько правильных вариантов ответа.  

На инфраструктуре, железнодорожных путях необщего пользования запрещается эксплуатировать локомотивы, мотор-вагонный и специальный самоходный подвижной состав имеющие следующие неисправности:

1) Неисправность устройств автоматической локомотивной сигнализации;

          2) Неисправность локомотивных устройств безопасности;

          3) Неисправность приборов для подачи звукового сигнала;

4) Неработающих устройств для очистки лобовых стекол кабины машиниста;

5) Неисправность откидного сидения в кабине машиниста;

6) Неисправность подлокотников кресла помощника машиниста.  

Задание 27. Выберите один правильный вариант ответа.   

Какой прокат допускается по кругу катания колесной пары локомотива, обращающегося со скоростью до 120 км/час? 

1) Не более 3 мм;
2) Не более 5 мм;
3) Не более 7 мм;
4) Не более 8 мм.
Задание 28. Выберите один правильный вариант ответа.    

Разница по высоте между продольными осями автосцепок между локомотивом и первым груженым вагоном грузового поезда допускается: 
1) Не более 50 мм;

2) Не более 70 мм;
3) Не более 100 мм; 

4) Не более 110 мм.
Задание 29. Выберите один правильный вариант ответа. 
Минимальная высота оси автосцепки над уровнем головки рельса у грузовых груженых вагонов:

1) Не менее 980 мм; 

2) Не менее 1080 мм; 

3) Не менее 950 мм; 

4) Не менее 1180 мм.

Задание 30. Выберите один правильный вариант ответа. 
Проезд в нерабочей кабине локомотива наряда ведомственной охраны при исполнении ими своих служебных обязанностей, а также иных лиц, допускается: 

1) В порядке, установленном нормативным актом начальника Дирекции тяги;

2) В порядке, установленном нормативным актом начальника депо;

3) В порядке, установленном локальным нормативным актом владельца инфраструктуры (владельца железнодорожных путей необщего пользования);

4) В порядке, установленном локальным нормативным актом владельца ведомственной охраны.
Ключи к заданиям по разделам модуля 

	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	(вариант правильного ответа)
	1,2,3
	3
	4
	4
	2
	1
	1
	3
	4
	2,3

	№ задания
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	(вариант правильного ответа)
	2
	2
	3
	3
	1
	3
	3
	2
	1
	3

	№ задания
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	(вариант правильного ответа)
	2
	4
	1
	2
	4
	1,2,3,4
	3
	4
	3
	3


